

Medvode  
07/08  
GORENJSKI  
2024  
0701497 4Kranj  
4240025 97

COBISS

77 let GORENJSKI ČASNIK OD LETA 1947  
PRVI PREDHODNIK TEDNIK GORENJEK LETA 1900

## Gorenjski Glas

TOREK, 3. DECEMBRA 2024

LETO LXXVII, ŠE. 97, CENA 2,50 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORJKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

## V Medvodah želijo več denarja

Župani občin na jugu in severu Gorenjske so z državno sekretarko ministrstva za naravne vire in prostor dr. Lidijo Kegljjevič Zagorc pregledali predviden dvoletni načrt sanacije po lanskih poplavah.

MAJA BERTONCELI,  
MARIJANA AHAČIČ

Medvode – Državna sekretarka ministrstva za naravne vire in prostor dr. Lidija Kegljjevič Zagorc si je s predstavniki direkcije za vode in koncesionarija najprej v četrtek ogledala ureditve vodotokov v dolini Hrastnice v občini Škofja Loka, za tem pa se je v Medvodah srečala z župani občin ob porečjih Poljanske in Selske Sore, Sore, Kokre in Save. To območje je bilo v poplavah avgusta lani med najbolj prizadetimi.

Kotso pojasnili na ministrstvu, je bilo na tem območju v okviru izrednih ukrepov

v letu 2024 zaključenih 77 delovišč – v občini Gorenja vas - Poljane 23, Škofji Loki 20, Žireh 15, Železnikih 8, Medvodah 5, Predvoru 4 in Kranju 2. Skupna ocenjena vrednost načrta sanacije na območju Sor na Škofjeloškem in Save v območju občin Medvode, Kranj, Jezerško, Šenčur in Predvor za leti 2025 in 2026 je 32,9 milijona evrov. Največ, kar 14 milijonov evrov, bo za obnovo poškodovane vodne infrastrukture namenjenih občini Škofja Loka. »Danes smo predstavili izhodišča za sanacije v letu 2025 in za izvajanje gospodarske javne službe ter tudi investicije. Ta

izhodišča so vse občine prejele. Nanje lahko dajo pripombe, zamenjajo prioritete, dajejo določene pobude. Do konca leta, ko bi se oblikoval končni plan, bodo te pobude proučene. Če jih lahko vključimo v program, jih bomo upoštevali že v programu za leto 2025,« je po zaključku obiska povedala dr. Lidija Kegljjevič Zagorc.

Župani so bili s predstavljenim osnutkom načrta del različno zadovoljni. Župan Medvod Nejc Smole je bil sicer vesel obiska na terenu, prav tako je bil vesel informacij o projektih na Selski in Poljanski Sori.

▶ 2. stran



Državno sekretarko ministrstva za naravne vire in prostor dr. Lidijo Kegljjevič Zagorc je v Medvodah sprejel domači župan Nejc Smole (levo). Z zneskom, ki je v dvoletnem načrtu za sanacijo po poplavah predviden za Medvode, ni zadovoljen. / Foto: Primož Pičulin

## V Gorenji vasi prenovili vrtec

Minuli četrtek je bil za občino Gorenja vas - Poljane pomemben dan. Odprli so namreč prenovljeni vrtec Zala v Osnovni šoli Ivana Tavčarja v Gorenji vasi, ki so ga poškodovale lanske poplave.

KIARA MRAK

Gorenja vas – »Delavnost, poštenost, iznajdljivost in podjetnost so vrline, ki jih premoremo Poljanci, in prav te vrline najdemo že v naših otrocih.« je po odprtju in blagoslovu prenovljenih in nadgrajenih prostorov vrta Zala v Gorenji vasi, ki ga je opravil domači župnik Marjan Lampret, povedal župan Milan Čadež. »Prostorov nismo le prenovili, ampak tudi posodobili in oplemenitili, zato je to za nas res velik dan.« navdušenja ni skrivala Nataša Grom, ravnateljica Osnovne šole Ivana Tavčarja.

▶ 9. stran



Prenovljenih prostorov so veseli tudi učenci in vrčevski otroci, ki so za odprtje pripravili pristrčen program. / Foto: Primož Pičulin

## Odstopil podžupan

ALEŠ SENOŽETNIK

Domžale – Konec leta svojo podžupansko pot na Občini Domžale zaključuje Matej Primožič, ki je funkcijo opravljal od 1. januarja 2023. Za odstop s položaja se je Primožič odločil iz osebnih razlogov, kot pa so sporočili z domžalske občinske uprave, je županja Renata Kosec njegovo odločitev sprejela z razumevanjem in se mu ob tem zahvalila za sodelovanje. Kot je dejala, je pomemben pečat v teh dveh letih pustil predvsem na področjih kulture, trajnostne mobilnosti in



Matej Primožič

/ Foto: Jure Gubaček/Občina Domžale

participativnega proračuna. Primožič bo sicer še naprej ostal eden od 13 občinskih svetnikov Liste Renate Kosce ter član odborov in komisij.

Prilogi:

Zgornjesavc  
deželne novice

AKTUALNO

## Kakšna je prihodnost smučanja pri nas

Na okrogli mizi o dediščini in prihodnosti smučanja v Begunjah so poudarili pozitivne učinke preživljanja časa na snegu in pomembnost vlaganj v smučarsko infrastrukturo.

2

GORENJSKA

## Svoje skrbijo razmere v domu starejših

Jeseni so se pojavile pritožbe svojcev stanovalcev doma starejših v Kranjski Gori, predvsem na račun osiromašenih jedilnikov in pranja perila. Direktorica pravi, da so v prehodnem obdobju.

5

ZANIMIVOSTI

## V Podkorenu strašljivo in spektakularno

V Podkorenu ohranjajo kulturno izročilo z Ognjenim spektaklom, festivalom parkeljnov treh dežel. Njihov veličastni prihod je naznanil Trentar. Še vedno najstrašnejši parkelj v vasi.

11

KULTURA

## Razstava o Prešernu in pesniških oblikah

V Galeriji Prešernove hiše je na ogled razstava Pesniške oblike v Prešernovi poeziji. Balada, romanca, sonet in ep so le nekatere od oblik, ki jih je na visoki umetniški ravni uvedel v slovenščino.

12

VREME

Danes se bo pooblačilo, popoldne se bodo pojavljale rahle padavine. Jutri bo večinoma oblačno. V četrtek čez dan se bo zjasnilo.



0/5 °C

jutri: pretežno oblačno



91770352166618

# V Medvodah želijo več denarja

4. 1. stran

## Ob takem tempu potrebujejo dvajset let

Ti namreč vplivajo tudi na Medvode. Precej manj pa je Smole navdušen nad predvidenimi zneski v prihodnjih dveh letih za občino Medvode. »Za vzdrževanje je načrtovanih 40 tisoč evrov letno, za investicije pa v prihodnjih dveh letih milijon evrov. Država po poplavih sama ocenila, da je na vodotokih v naši občini za 12 milijonov evrov škode. Po moji oceni v prvem letu ni bilo izvedenih del za več kot milijon evrov. Za nas je to nesprejemljiv znesek, ki ga je treba povečati. Če bomo šli s tako hitrostjo naprej, potem bomo v Medvodah potrebovali dvajset let, da bo popravljena škoda od po-

**Župan Medvod Nejc Smole: »Če bomo šli s tako hitrostjo naprej, potem bomo v Medvodah potrebovali dvajset let, da bo popravljena škoda od poplav avgusta lani.«**

plav avgusta lani.« Nekaj optimizma je bilo vseeno slišati tudi pri njem. »Zelo sem bil vesel pobude državne sekretarke, da bo na to temo sklical sestanek, da vidimo, kateri so projekti, ki jih lahko uvrstimo že v leti 2025 in 2026. Nujni sta popolna

ureditev Ločnice s pritoki ter ureditev vašanskega grabna, rakovniškega grabna in Prešaiče. Verjamem ji na besedo in upam, da bomo konec leta bolj optimistično gledali naprej.« Poudaril je še eno težavo. »Občina Medvode spada v dve vodni območji, in sicer zgornje in srednje Save. Ob slednjem je vas Vikrče, ki je bila lani močno poplavljen. Na srečanje za območje srednje Save pa kot občina sploh nismo bili povabljeni. Po naših informacijah za redni program na srednji Savi ni predviden niti evro, o investicijah pa nismo obveščeni.«

Škofjeloški župan Tine Radinja je bil bolj zadovoljen. »Za Škofjo Loko je 14 milijonov evrov samo za sanacijo škode na vodotokih, kolikor jih je po predstavi-

tvi v načrtu za prihodnji dve leti, lep znesek. Smo zadovoljni in nestrno pričakujemo te ukrepe, ki bodo prinesli večjo poplavno varnost. Skupna ocena škode na vodotokih je bila sicer 65 milijonov evrov. Je pa odpravljanje posledic ujme



Urban Ilc, vodja Sektorja območja zgornje Save na Direkciji RS za vode

/ Foto: Tina Dočl

na vodotokih samo delček poplavne varnosti. Pričakujemo predvsem, da se bo iz sredstev Načrta za okrevanje in odpornost čim prej začela protipoplavna ureditev od Puštala do sotočja Selške Sore ter Sore do Suhe v vrednosti 17 milijonov evrov. Predviden začetek gradnje je prihodnje leto – če bo država odkupila še zadnja zemljišča, ki jih za to potrebuje. Ob tem pa so še celostni sistemski ukrepi v Poljanski in Selški dolini, ki bodo z zadrževanjem vode zagotavljali vsaj približno varnost pred takšnimi poplavami, kot so bile lanske. Želimo si, da bi tam, kjer je občina že prenovila

infrastrukturo, to država s svojimi projekti čim prej zavarovala, da ne bo izpostavljena morebitnim novim poplavam.«

## Na Zgornjem Gorenjskem zadovoljni

V petek je sekretarka Lidija Kegljevič Zagorc obiskala še občine v severnem delu Gorenjske, kjer se je srečala z župani občin Kranjska Gora, Jesenice, Žirovnica, Bohinj, Gorje, Bled, Radovljica, Tržič in Naklo.

Gorenjske občine so praktično v celoti porabile prejeta predplačila za sanacijo in zdaj s pripravo dokumentacije odpirajo nove projekte. »Mislim, da občine vsaj na Gorenjskem zelo dobro vedo, kako pristopiti k temu, in mislim, da imamo na Gorenjskem najmanj težav z odpiranjem novih projektov ter sodelovanjem z občinami.« je ocenila državna sekretarka.

Na območju Zgornje Gorenjske so bila dela v okviru izrednih ukrepov, to je nujne odprave škodena vodotokih po ujmi 4. avgusta, zaključena na 31 deloviščih, največ, tretjina, na območju občine Radovljica. Po zaključenih izrednih ukrepih se je začela sanacija v skladu s petletnim sanacijskim programom. V



Državna sekretarka Lidija Kegljevič Zagorc / Foto: Tina Dočl

letošnjem letu se na tem območju izvajajo sanacijska dela v vrednosti 3,8 milijona evrov, v prihodnjih dveh

**Državna sekretarka Lidija Kegljevič Zagorc: »V obeh dneh smo slišali več pohval kot nekih izgovorov, zagotovo pa so še določene stvari, ki se jim bo treba posvetiti in jih bomo izboljšali z boljšo komunikacijo in sodelovanjem.«**

letih pa za sanacijo predvidajo 8,3 milijona evrov, je pojasnila državna sekretarka.

Poleg tega bodo potekala tudi vzdrževalna dela, zanje na celotnem območju zgornje Save namenjeno 4,5 milijona evrov. V letošnjem letu so za vzdrževanje namenili 4,2 milijona evrov

in 1,6 milijona evrov za praznjenje zadrževalnikov, so pojasnili na ministrstvu.

»V obeh dneh smo slišali več pohval kot nekih izgovorov, zagotovo pa so še določene stvari, ki se jim bo treba posvetiti in jih bomo izboljšali z boljšo komunikacijo in sodelovanjem.« je ob koncu obiskov na Gorenjskem povzela državna sekretarka Lidija Kegljevič Zagorc.

Obeh srečanj z gorenjskimi župani se je udeležil tudi vodja sektorja območja zgornje Save na uradu za vzdrževanje voda Direkcije RS za vode Urban Ilc. Povedal je, da sanacijski program lepo sledi predvideni dinamiki, saj je bilo na Gorenjskem iz-

vedenih približno šestdeset odstotkov letošnjega programa. »Verjetno se bo letošnji program izvajal tudi še v januarju in februarju, tako da bomo premostili obdobje do sklenitve pogodbe za leto 2025 in zagotovili nemoten potek petletnega sanacijskega programa tudi v prihodnje.« je dejal.

# O prihodnosti smučanja pri nas

V Alpskem smučarskem muzeju v Begunjah so pripravili okroglo mizo z naslovom Smučanje: Naša dediščina, naša prihodnost – pozitivni učinki športa na zdravje, gospodarstvo in turizem. Udeleženci so poudarili tako pozitivne učinke preživljanja časa na snegu kot tudi pomembnost vlaganj v smučarsko infrastrukturo.

MARJANA AHAČIČ

Begunje – »Smučanje je zame več kot le šport – je način življenja, ki mi omogoča, da se povežem z naravo, izzovem samega sebe in doživim nepopisno svobodo. To strast poskušam prinesiti tudi na svojo hčer. Ko jo vidim, kako uživa na smučeh, se zavedam, koliko veselja in radosti prinaša ta šport, iz katerega potegneš tudi osebnostno rast, vztrajnost, disciplino in spoštovanje do narave. To so vrednote, ki jih želimo deliti z mladimi.« je svoje

izkušnje v pogovoru, ki ga je vodil Leon Korošec, direktor športne divizije v družbi Elan, delil nekdanji vrhunski telovalec v smučarskem krosu Filip Flisar.

Z njim se strinjal tudi Dejan Plastovski, generalni direktor Direktorata za šport na ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport, ki je poudaril združevalno moč športa in zgodovinsko povezavnost Slovencev s smučanjem, ki je danes, kot dodajajo v Elanu, nepogrešljiv del našega kulturnega in gospodarskega okolja,

saj povezuje rekreacijo, turizem in globalno prepoznavne blagovne znamke. »Smučanje je predvsem družinski šport, ki povezuje – in to bo tudi ostal. Država ga je sistemsko podprla in tudi tokrat je smučanje izbrala kot enega od dveh športov, ki imata državni pomen.«

»Zavedamo se odgovornosti, ki jo nosimo, in resnično bi želeli ustvariti pogoje, da smučanje ponovno postane gonilo nacionalnega športa.« je dodal Uroš Zupan, direktor Smučarske zveze Slovenije. »Smučarska zveza Slovenije ne združuje zgolj vrhunskih športnikov, temveč predvsem klube, ki se ukvarjajo z mladino in otroki. In naše poslanstvo je skrbeti zanje.« Zveza podpira tudi vseslovenski projekt Solar na smuču, ki osnovnošolcem omogoča brezplačen voden smučarski dan. »Na cilj je tudi vrniti zimsko šolo v naravi, saj verjamemo, da



Okrogla miza o prihodnosti smučanja je pritegnila veliko zanimanja javnosti. / Foto: arhiv Elana

imamo vsako leto pogoje, ki bi to omogočili.« je dodal.

Boštjan Paradiž, predsednik Združenja slovenskih žičničarjev, je poudaril pomen vlaganja v žičničarsko infrastrukturo, ki da je multiplikator na področju turizma. »Omogoča trajnosten in uravnotežen turizem, saj

tudi poleti nudi mnogo možnosti tako za kolesarski kot pohodniški turizem na višji ravni. Ključno pa je, da se ohranijo manjša, lokalna smučišča, kiso baza, valinica mladih.«

Pediatrinja Andreja Štelcar je pri tem poudarila pozitiven vpliv smučanja na

psihološki in motorični razvoj otrok. »Vidim ga kot optimalni šport, ker dobijo otroci osnove mešanega športa in se potem lažje usmerijo. Poleg tega pa je preživljanje časa v naravi eden najboljših načinov 'digitalnega odklopa', ki ga dandanes tako zelo potrebujejo.«

**Varilo**  
izzrebanemu naročniku časopisa  
Gorenski Glas  
Knjigo prejme **MARIJA VEBER** iz Rateč.